



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62 (8348)

ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ

2000 ГОДА

Вести из КСП «Новый путь»

Посев завершён. Впереди химпрополка.

Неплохо провели полевую кампанию полеводы КСП «Новый путь». Руководство и агрономическая служба КСП с благодарностью говорят о многих механизаторах. На культивации отличился Виталий Арманшин и Рамизль Аскарков, Рашид Хайдаршин. С начала посевной лидировали Андрей Модин со своими помощниками, они на ДТ-75 посеяли зерно вых более чем на тыся

чи гектарах. Рашид Тукбаев на К-700 стерневыми сеялками засеял 970 га, не отставая от него и Амир Рахматуллин, кстати, он успел оказать помощь в посеве зерновых на площади 300 га в совхозе «Хайбуллинский». На прикатывании бессеменно трудился на Т-70 Ринат Губайдуллин. Оказывал своевременную помощь в ремонте слесарь Александр Равкин, сварщик Иль

нур Сайфуллин. Слесарю по ремонту двигателей А. С. Абдуллину приходилось часто заниматься двигателями уже в ходе посевной и, в общем, они ни разу не подвели. Ирахат Баракатов, учетчик, постоянно находился в поле, похвалы заслуживает труд поваров Нины Хасановой, Зиниры Байчуринной и Гули Баракатовой.

Сегодня еще предстоит работа на орошаемых участках: посадить картофель на площади в один га, капусту, помидоры, огурцы, свеклу столовую, лук уже посеяли. Бригаду овощеводов возглавля

ет Зилара Мухамадуллина, а ее правая рука — муж Рабиб, занимается техникой и поливной установкой. Необходимые семена именуется и бригада женщин, а их пять человек, активно припала за работу.

Впереди у полеводов важная работа, это заплата растений от сорняков. В день приезда механизатор Мансур Тукбаев практически завершил подготовку ОПШ — 2000 и не сегодня завтра на своем МТЗ-82 выедет на обработку полей.

Д. РЫБАКОВ.

Строители спешат

В ДЕРЕВНЕ САВЕЛЬЕВКА, что расположена на территории Таналыкского сельсовета, жители скоро получат природный газ. В населенном пункте 76 квартир, из них в 68 уже завершены внутридомовые монтажные работы. Общая протяженность уличного газопровода в Савельевке составляет 2,5 километра, из них 700 метров уже построены. На этой линии размещены 20 квартир, которые готовы к приемке газа.

Межпоселковый газопровод Подольск — Савельевка построен и ве

дутся подготовительные работы по пропуску газа и оформлению документации.

В населенном пункте работают газостроители Сибайского СМУ. Производительно работают сварщики Раиф Кунаков, Константин Иванов, слесари Виль Аскарков, Сергей Байрамгулов и другие.

Мастер участка В. А. Платонов уверен, что завершат в ближайшее время газопроводку по все квартиры будут газифицированы.

НАШ КОРР.

С задачей справились

Осенью 1999 года начались работы по газификации села Яковлевка Татыр — Узякского сельсовета. В селе 108 квартир и на сегодня, в основном, строительство — монтажные работы завершены.

Газификацией данного села занималась бригада строителей из ТОО «Струб» г. Ишимбай под руководством мастера Сергея Федянина. Сюда входили и местные работники среди них Салават Султанов отвечал за всю организацию труда, в чем и преуспел. Большую часть строительно-монтажных работ выполнили газосварщики Юсу

Сабитов, слесари Мухамет Манпшев, Шамиль Сыңбулатов и другие. Работы начинали с нуля, т.е. с копки ям, заготовки стоек, а затем их установки и бетонирования. Они работали, как говорит директор совхоза В. А. Сыңгизов, с утра до ночи, под снегом и дождем. Но они знали, что все делают для своего села и с задачей справились успешно.

Вскоре, после оформления документов и сдачи объекта, голубое топливо потечет по трубу от дома к дому села Яковлевка.

НАШ КОРР.

ВНИМАНИЮ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Для обеспечения слаженной и организованной торговли 9 июня на «Сабантуй-2000» выдаются специальные разрешения (свидетельство) и квитанции об оплате за аренду торгового места, торговля без которой будет запрещена. Торговля организуется на специально отведенных местах.

Стоимость аренды торгового места составляет: — 100 рублей за погонный метр занимаемой площади;

— 150 рублей с легковой автомашины;

— 200 рублей с грузовой автомашины.

Оплата взимается специально уполномоченными лицами в день проведения «Сабантуя-2000», либо может быть внесена досрочно.

По вопросам приобретения свидетельства и оплаты обращаться в Комитет по управлению муниципальной собственностью (Администрация района, каб. № 31, телефон 2-13-37).

Администрация района.

Истины

«Если не можешь признать похвал заслуженными, то считай их лезть».	ДЕМОКРИТ.
6 ИЮНЯ	
Восход солнца	5.42
Заход солнца	22.48
Долгота дня	17.06
7 ИЮНЯ	
Восход солнца	5.42
Заход солнца	22.49
Долгота дня	17.07

ЖИВОТНОВОДЫ КСП «Новый путь» в эти дни продолжают работать в своем обычном трудовом ритме. Но при езде в это хозяйство мы заинтересовались положением дел в этой отрасли, как идут у них ее годня дела.

— На 5 июня общий суточный удой у нас составил 1521 килограммов молока, — ответил при встрече зоотехник Р. Р. Мухамадуллин. — Всего у нас 200 фуражных коров, для которых

организована круглосуточная пастбищная работа. Хотелось бы назвать дойнок, которые идут у нас в числе

первых по надою молока. Это — Е. В. Приймук, у которой в группе из 25 коров среднесуточный надой молока составляет 241 кг, Г. Ами

данья по надою молока выполняются.

В этом также есть определенная заслуга — и скотников А. Модина и В. Кубакова, добросовестно относящихся к своим обязанностям.

Лето — горячая пора. И несколько серьезно и ответственно трудятся на своих участках производственники животноводы будут зависеть в дальнейшем и общее экономическое состояние хозяйства.

НАШ КОРР.

Работа идет

нева — в группе из 22 коров доится только 16, в сутки выходит 170 кг. С. Рахматуллина и дру

гине. А в конце месяца дойки, добившиеся высоких показателей, отмечаются небольшими денежными премиями. В общем, доведенные за

первых по надою молока. Это — Е. В. Приймук, у которой в группе из 25 коров среднесуточный надой молока составляет 241 кг, Г. Ами

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ ПРОДЛЕНА ДО 10 ИЮНЯ.
СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

«02» СООБЩАЕТ

(За период с 27 мая по 3 июня).

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

* 27 мая сотрудниками РОВД был выявлен факт совершения кражи цветного металла (телефонного кабеля) со складского помещения на территории районного управления федеральной почтовой связи с. Акъяр. Лица, совершившие кражу установлены, ими оказались трое несовершеннолетних (учащиеся АСШ № 1), кабель изъят;

* 30 мая была совершена кража 2-х упаковок стирального порошка со склада СУ-2 в с. Акъяр, принятыми мерами лица, совершившие кражу установлены, ими

оказались четверо малолетних жителей с. Акъяр (учащиеся АСШ № 1).

Одной из причин условий, способствовавших совершению этих краж, явились слабая техническая укрепленность этих складских помещений, отсутствие надлежащей охраны.

* В ночь на 31 мая неизвестные лица похитили коров с карды жительницы с. Бакаловка, имеются подозреваемые лица, ведется их розыск;

* 2 июня руководителем КСП «Новый путь» задержан и передан сотрудникам милиции пасхух частного стада в с. Ново-Зирган, который с поля хозяйства похитил 5 мешков семенного зерна, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Кроме того, поступило

9 сообщений и заявлений о причинении побоев и легких телесных повреждений на почве неприязненных отношений (в ходе семейных скандалов и при других выяснениях межличностных отношений с познаниями), материалы проверки в порядке частного обвинения направляются в суд.

За прошедшую неделю произошло 3 дорожно-транспортных происшествия:

* 28 мая на автодороге Акъяр — Сибай столкновение автомашины ВАЗ-06 под управлением жителя г. Сибай и М-412 под управлением жителя Гайского района Оренбургской области, пострадавших нет;

* 30 мая произошло столкновение двух частей автомашин в с. Акъяр;

* 31 мая в с. Акъяр, не справившись с управлением, совершил опрокидывание автомашины

УАЗ житель с. Подольск Ш., водитель не пострадал, автомашина получила значительные механические повреждения.

Сотрудниками РОВД на дорогах района выявлено 49 различных нарушений правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 14 человек.

За неделю сотрудниками отдела выявлено 70 различных административных правонарушений. За нарушения паспортного режима и правил регистрации составлено 20 протоколов. Выявлено 8 фактов мелкого хищения кормов в хозяйствах района. За появление в общественных местах в пьяном виде привлечен к ответственности 21 человек.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД,
майор милиции.

По республике

СОВЕТНИКИ ГЭ РЕФОРМАМ

Государство республике намерено тительно контролировать процесс реформирования предприятий и организаций. Желательно консультировать в данной области органы проити аккредитацию.

Аккредитацию № 1 получил аудиторский и консультационный центр Башкирской академии госслужбы и управления при Президенте РБ. Центр «БашАкадемАудит» создан менее года назад — с целью соединить богатый опыт специалистов — практиков и научный потенциал академии.

ВОСПЕТ КУМЫС

Исполнилось 65 лет санаторию «Юматово». На научной — практической конференции собрались многочисленные гости из Уфы, Татарстана, Украины, других регионов России. Был отчет знаменитый кумыс и сама здравница, ставшая популярной во всех городах и весях.

ЛУЧШИЙ ЧТЕЦ ПОЛУЧИТ МАГНИТОЛУ

В Исламском институте имени Марьям Султановой пройдет конкурс на лучшего чтеца Корана, в котором выступят учащиеся исламских учебных заведений.

Готовы и подарки для будущих призеров: магнитола и аудиоплееры.

И ПО УСАМ ПОТЕЧЕТ, И В РОТ ПОПАДЕТ...

Состязание кондитеров и барменов, выставка — продукция зерно — во дочных изделий, чая, кофе, а также показ торгового оборудования — все это можно будет увидеть в Гостином дворе на международной выставке «Русский трактор» (с участием России, Украины, Молдавии).

БИРЖА ТРУДА ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

В столице республики прошел межрегиональный научный — практический семинар руководителей служб занятости населения Урала и Западной Сибири «Особенности работы биржи труда и ее влияние на рынок труда». Инициатором и организатором данного мероприятия стало Управление по занятости населения Министрства труда РБ.

НАШ «СТИРС» НЕ ХУЖЕ ИМПОРТНОГО

Еще одну пошкуну выпустила фирма «Омелда» АО «Башинфтех» — средство для стирки белья в машинах активаторного типа. Называется средство «Старе — автомат». Его «ручной» аналог уже хорошо известен потребителям и даже любима; он отменно отстирывает ткани всех типов, имеет приятный запах и удобно упакован. В результате он ничем не уступает импортным средствам.

Они вернулись с Победой

ПО ФЕДОРОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ.

ЛАНТРАТОВ

Павел Федорович
Родился в 1910 году в селе Федоровка. Призван на военную службу в 1939 году — участвовал на войне с финнами. Служил санитаром в 513-ом стрелковом полку. В одном из ожесточенных боев был тяжело ранен, в 1941 году возвращается домой. Имей боевые награды. Работал комбайнером, трактористом, председателем колхоза.

Умер в 1954 г.

МУРАВЬЕВ

Василий Иосифович
Родился в 1908 году в хуторе Веселый Прохоровского района Белгородской области. В 1937 году его призывают на военную службу. Участвовал в финской войне, — когда началась В.В. то он прошел военный путь от Сталинграда до Берлина. За проявленные подвиги награжден орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Вернувшись домой в 1946 году, переезжает в село Федоровка и начинает работать колхозом.

Умер в 1970 году.

ТКАЧЕНКО

Михаил Тимофеевич
Родился в 1918 году в деревне Пельминка Белобеевского района. Участник ВОВ. В село Федоровка переехал в 1940 году. Призван на военную службу в 1941 году. После тяжелого ранения в 1945 году возвращается домой. Имей боевые награды. До ухода на заслуженный отдых работал почтальоном, ветеринарным врачом.

Умер в 1980 году.

ШПЕНЬКОВ

Николай Григорьевич
Родился в 1923 году в деревне Казапка Хайбуллинского района. В апреле 1942 года призван на военную службу. Служил наводчиком в 1096-ом артиллерийском полку Волховского фронта в 141-ой тяжелой артиллерии 2 дивизии 2-3 Прибалтийской. Де награжден фронтах.

Участвовал в освобождении Латвии, Литвы, Эстонии и в прорыве блокады Ленинграда. День Победы встретил в городе Мабав (Эстония). За проявленные подвиги награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалями Георгия Жукова, «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и в послевоенные годы юбилейными медалями. Работал бригадиром в колхозе, зав. фермой и чабаном. Иные ветеран войны и труда на заслуженном отдыхе — живет в селе Федоровка.

ФИЛИПОВ

Николай Иванович
Родился в 1926 году 4 января в деревне Побочье Кугарчинского района. Призван на военную службу в 1943 году. Служил священником. Прошел военный путь до Венгрии. Участвовал в взятии города Будапешта, там же встретил День Победы. Награжден медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», Георгия Жукова и орденом

Отечественной войны II степени. Демобилизован в 1949 году, в Федоровку переехал в 1964 году. Проработав 22 года чабаном в колхозе, удостоен высокого звания «Заслуженный чабан Башкортостана». Иные ветеран войны и труда на заслуженном отдыхе и живет в городе Новотроицк.

ФОЛОМЕЙКИН

Федор Иванович
Родился в 1896 году в селе Федоровка. Участник гражданской войны и Великой Отечественной войны. Служил интендантом. Имей боевые награды. Вернулся домой в 1945 году, работал в колхозе разно рабочим. Умер в 1982 году.

СЕРЖАНТОВ

Яков Семенович
Родился в 1918 году в селе Янго — Майдак Инзарского района Мордовской АССР. В 1935 году переехал в село Федоровка. Призван на военную службу в 1938 году. Участвовал в освобождении Курска, в обороне Сталинграда. После тяжелого ранения в 1943 году возвращается домой. Имей боевые награды.

Работал чабаном, бригадиром, председателем сельского Совета.

Умер в 1980 году.

СЕРЖАНТОВ

Николай Семенович
Родился в 1926 году в селе Янго — Майдак Инзарского района Мордовской АССР. Переехал в 1935 году в село Федоровка. На военную службу призван в 1943 году. Учился в Высшем военном — авиационном училище. Участник ВОВ. После окончания войны продолжил службу в Германии, а затем в Одесском военном округе. Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью Георгия Жукова. Военское звание — подполковник. Иные ветеран войны и труда на заслуженном отдыхе, живет в городе Одесса.

КАСЬЯНОВ

Семен Максимович
Родился в 1918 году в селе Федоровка. Участник ВОВ с 1941 по 1945 г. г. Вернувшись домой, продолжал работать ветеринарным врачом. Имей боевые награды.

Умер в 1982 году.

(Продолжение следует).

◆ Спрашивали — разъясняем

О размере пособий по временной нетрудоспособности

Доводим до Вашего сведения, что 15 марта 2000 г. принят Указ Президента Российской Федерации № 508 «О размере пособия по временной нетрудоспособности» (далее Указ). Указ вступает в силу со дня его официального опубликования, т.е. с 18 мая 2000 г.

В связи с принятием Указа Фонд государственного социального страхования Республики Башкортостан разъясняет:

1. В целях упорядочения условий обеспечения работающих граждан пособиями по временной нетрудоспособности и в целях до принятия соответствующего федерального закона установлено, что пособие по временной нетрудоспособности начисляется из фактического заработка работающих граждан и не может превышать за полный календарный месяц сумму равную 85 — кратному минимальному размеру оплаты труда установленному федеральным законом. (в Республике Башкортостан — с учетом районного коэффициента).

Таким образом, отменяется ограничение фактического заработка, учитываемого при начислении пособий по временной нетрудоспособности, двойной тарифной ставкой (двойным должност

ным окладом) и другие ограничения для отдельных категорий работников. Для введен максимальный размер пособий по временной нетрудоспособности за полный календарный месяц в сумме, равной 85 — кратному минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом.

Исходя из установленного Федеральным законом от 09.01.97 г. № 6 —ФЗ минимального размера оплаты труда 83 руб. 49 коп., максимальная сумма пособия по временной нетрудоспособности в настоящее время за полный календарный месяц составляет с учетом районного коэффициента 8161 руб. 14 коп.

2. Ограничение пособия по временной нетрудоспособности, установленным максимальным размером, осуществляется на этапе определения суммы дневного (часового) пособия в следующем порядке:

дневное (часовое) пособие по временной нетрудоспособности исчисляется в установленном порядке в процентах к среднедневному (средне часовому) заработку работника и зависимости от продолжительности непрерывного трудового стажа, численности детей — иждивенцев и других обстоятельств.

Затем определяется сумма максимального размера дневного (часового) пособия по временной нетрудоспособности. Для этого названная выше сумма (8161 руб. 14 коп.) делится на количество рабочих (для отдельных категорий работников — календарных) дней (часов) по установленному для работника графику в месяце нетрудоспособности.

В случае если дневное (часовое) пособие, исчисленное из фактического заработка работника, превышает сумму максимального размера дневного (часового) пособия по временной нетрудоспособности, оно ограничивается этой суммой.

Общая сумма пособия по временной нетрудоспособности определяется путем умножения полученной таким образом суммы дневного (часового) пособия на число рабочих (для отдельных категорий работников — календарных) дней (часов), пропущенных в периоде нетрудоспособности.

3. Согласно Указу пособие по временной нетрудоспособности без ограничения его максимального размера выплачивается отдельным категориям работающих граждан в случаях, установленных федеральными законами.

Учитывая, что данный Указ направлен лишь на замену одного механизма ограничения пособия по временной нетрудоспособности другим, при введении норма означает, что с его принятием перечень случаев и отдельных категорий граждан, которым в соответствии с федеральными законами пособие по временной нетрудоспособности выплачивалось в размере полного заработка (без ограничения двойной тарифной ставкой или двойным должностным окладом) не изменяется.

Таким образом, пособие по временной нетрудоспособности выплачивается без ограничения его максимального размера тем категориям граждан, которым в соответствии с федеральными законами оно начислялось из фактического заработка без ограничения его размера. Лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в соответствии с законом Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» относятся к категории граждан, которым пособие по временной нетрудоспособности выплачивается без ограничения его максимального размера.

4. Пунктом 2 Указа сохранен действующий порядок начисления среднего заработка и непрерывного трудового стажа работающих граждан при назначении пособий по временной нетрудоспособности. Таким образом, при начислении среднего заработка и непрерывного трудового стажа для

назначения пособий по временной нетрудоспособности, по прежнему следует руководствоваться основными условиями обеспечения пособиями по государственному обязательному страхованию, утвержденными постановлением Президиума ВЦСПС и Совета Министров СССР от 23.02.84 г. № 194, Положением о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденным постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.84 г. № 13—6 и Правилами начисления непрерывного трудового стажа рабочих и служащих при назначении пособий по государственному социальному страхованию, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 13.04.73 г. № 252.

Установленные Указом правила применяются к тем правам и обязанностям, которые наступили не ранее дня его официального опубликования. В соответствии с Федеральным Законом от 16.07.99 г. № 165—ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» право на страховое обеспечение возмещает у застрахованного лица при наступлении соответствующего страхового случая.

Учитывая изложенное, пособия по временной нетрудоспособности в соответствии с Указом выплачиваются по случаю временной нетрудоспособности, наступившим в день его официального опубликования и позднее, т.е. с 18 марта 2000 года.

А. АНТЕКОВ,
уполномоченный
Фонда ГСС РБ по
Хайбуллинскому району.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК,

6 ИЮНЯ ОРТ

12.15 «Добрый день».
12.50 Мультсеанс
13.05 «Рожденная рево-
люцией». 7 серия.
14.30 «Вместе»
15.20 «Невероятные при-
ключения Джона Кве-
ста»
15.40 «Царь горы»
16.10 ... До шестнадцати
и старше
16.45 «Большая переме-
на». 2 серия
18.00 Новости
18.20 Смехопанорама
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Жди меня
19.45 «Нежный яд».
(Заключ. серия).
20.45 Спокойной ночи,
малыши!
21.00 Время
21.50 Премьера Первого
канала. «Онегин».
(1999 год).
23.45 «Жизнь замечатель-
ных людей»
00.15 Детектив «Перстень
с русалкой». 1 серия

БТВ-РТР

13.00 Вести.
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчу-
жина»
14.55 «Богатые и знаме-
нитые»
15.50 Диалоги о живот-
ных
16.45 Мультсериал
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 Сириевый туман
18.25 «Монахини в бе-
гах» (Италия)
19.25 «Укрепи надежду
мою» (по следам Дней
славянской культуры в
Краснокамском районе).
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.05 «Россия — Баш-
кортостан. 10 лет слух-
та». Круглый стол.
21.20 V Региональный
конкурс исполнителей
башкирской народной
песни «Ирэндек монда-
ры». 2 часть
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.35 Продолжение кон-
курса «Ирэндек монда-
ры»
23.00 Вести
23.30 «Разговор с Амери-
кой». Часть 3—я.
00.30 «К-2» представ-
ляет
01.25 «Футбол + ТВ»
02.45 «Дежурная часть»

БТВ-3 — НТВ

17.00 Детский сеанс
17.10 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.05 «В памяти народ-
ной»
20.35 На сонские пре-
мни им. Ш. Бабича.
Салават Абузаров
21.00 «Сегодня».
21.40 Герой дня
22.00 «Живой Пушкин»
22.55 «Глас народа»
24.00 «Сегодня».
00.50 Сериал «Месть без
предела»
01.50 «Сегоднячка»
02.30 «Сегодня в под-
ночь»

СРЕДА, 7 ИЮНЯ ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости
9.15 «Нежный яд».

Заключительная серия
10.15 Пока все дома
10.50 Жди меня
11.30 «Новые приключе-
ния Синдбада»
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
12.45 «Рожденная рево-
люцией». 8 серия
14.30 «Вместе»
15.20 Мультсериал
15.40 Зов джунглей
16.10 ... До шестнадцати
и старше
16.45 «Большая переме-
на». 3 серия
18.00 Новости
18.20 Маски — шоу
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Человек и закон
19.45 Комедия «Якених
с того света».
20.45 Спокойной ночи,
малыши!
21.00 Время
21.50 Мэл Гибсон в при-
ключенческой мелодраме
«Бегство миссис Соффел»
23.55 «Цивилизация».
00.30 Новости
00.55 «Перстень с ру-
сальной». 2 серия.

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро,
Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Рос-
сия!
8.20 «Дежурная часть»
9.35 «Арена — спорт»
10.15 «Цыганка»
11.05 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспециал
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин»
Тележурнал для женщин
14.05 «Черная жемчу-
жина». Сериал
14.55 «Богатые и зна-
менитые». Сериал.
15.50 Моя семья
16.45 Мультсериал
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 «Круглая дата»
18.25 «Монахини в бе-
гах». (Италия).
19.25 «Лири».
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.05 «Тай — тулан»
21.35 «Хаят»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 «Малый бизнес
сегодня»
23.00 Вести
23.30 Мужчина и жен-
щина
00.20 «Кино + ТВ»
01.20 «Дежурная часть»

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Четыре времени
любви».
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта — Барбара»
19.30 «Ватан»
20.10 «Мьянкаяская
радуга — асала палас».
20.35 «Голоса друзей».
21.00 «Сегодня».
21.40 Герой дня
22.05 «Живой Пушкин»
22.55 «Суд идет».
24.00 «Сегодня».
00.50 «Месть без пре-
дела»
01.50 «Сегоднячка»
02.30 «Сегодня в под-
ночь»

ЧЕТВЕРГ,

8 ИЮНЯ ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости
9.15 «Доченька». 1 серия

10.50 Человек и закон
11.30 «Новые приключе-
ния Синдбада».
12.00 Новости
12.15 «Добрый день».
12.40 Мультсеанс
12.55 «Рожденная рево-
люцией». 9 серия
14.30 «Вместе»
15.20 Мультсериал
15.40 Программа «100%»
16.10 ... До шестнадцати
и старше
16.45 «Большая переме-
на». 4 серия (Заключ.)
18.00 Новости
18.20 «Каламбур».
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Процесс
19.45 Фильм «Черный
океан»
20.45 Спокойной ночи,
малыши!
21.00 Время
21.50 Фильм «Любовь с
привилегиями».
00.10 «Прорыв — 2000».
Гала — концерт
01.10 Новости

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро,
Россия!
7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро,
Россия!
8.20 Телеспециал
9.35 «Арена — спорт».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспециал
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин».
14.05 «Черная жемчу-
жина». Сериал
14.55 «Богатые и знаме-
нитые». Сериал
15.50 Новая «Старая
квартира».
16.30 Мультфильм
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 «На рубеже тыся-
челетий»
18.25 «Монахини в бе-
гах». (Италия).
19.25 «Экономическое
обозрение».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.05 «До свидания,
11 «Туганлык».
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.35 «Магариф»
23.00 Вести
23.30 «Разговор с Аме-
рикой». Часть 4—я.
«Космос»
00.30 Фильм «День
полнолуния».
02.05 Телеспециал.
«Дежурная часть»
02.20 Звучающая дорожка

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Чужой звонок».
Фильм
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан»
19.10 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.10 «Мои шалкеме»
20.25 «Говорят, что...»
21.00 «Сегодня».
21.40 Герой дня
22.00 «Живой Пушкин»
22.50 «О, счастливец!»
23.35 Профессия — ре-
портер
24.00 «Сегодня».
00.50 «Месть без пре-
дела». 6 серия.
(Заключительная).
01.50 «Сегоднячка»
02.30 «Сегодня в под-
ночь»

ПЯТНИЦА, 9 ИЮНЯ ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.

9.15 «Доченька». 2-я
серия.
10.50 Процесс.
11.30 Сериал.
12.15 «Добрый день».
12.55 «Рожденная рево-
люцией». 10-я серия.
(Заключительная).
14.30 «Вместе».
15.15 «Волшебник Изум-
рудного города».
16.25 Комедия «Папа
угнал автомобиль».
18.00 Новости.
18.20 Джентльмен-шоу.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Экстренный вы-
зов. Спасатели.
19.30 Вкусные истории
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи,
малыши!
21.00 Время.
21.55 Лейтенант Колом-
бо в детективе «Как с-
вершить убийство».
23.20 Конкурс песни
«Евровидение-2000».
Первая «десятка».
00.25 Новости.
00.40 «Тень сомнения»
Триллер.

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро,
Россия!
7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро,
Россия!
8.20 Телеспециал
9.35 «Арена — спорт».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспециал
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин».
14.05 «Черная жемчу-
жина». Сериал
14.55 «Богатые и знаме-
нитые». Сериал
15.50 Новая «Старая
квартира».
16.30 Мультфильм
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 «На рубеже тыся-
челетий»
18.25 «Монахини в бе-
гах». (Италия).
19.25 «Экономическое
обозрение».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.05 «До свидания,
11 «Туганлык».
22.00 «Ватан»
22.25 «Даира»
22.35 «Магариф»
23.00 Вести
23.30 «Разговор с Аме-
рикой». Часть 4—я.
«Космос»
00.30 Фильм «День
полнолуния».
02.05 Телеспециал.
«Дежурная часть»
02.20 Звучающая дорожка

БТВ-3 — НТВ

17.00 Детский сеанс.
17.35 «Дикий ангел».
Телесериал.
18.25 «Музыкальная
студия». А. Галимов.
18.45 «Пома».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
20.10 «Россия — Баш-
кортостан. 10 лет спустя»
20.35 «Заки Валиди».
21.00 «Сегодня».
21.40 Герой дня.
22.00 «Живой Пушкин».
Часть пятая, заключи-
тельная.
22.55 «Независимое рас-
следование» с Николаем
Николаевым.
24.00 «Сегодня».

00.50 «Женский взгляд»
Оксаны Пушкиной.
01.25 Фильм «Ядовитый
площ» (США).

СУББОТА, 10 ИЮНЯ ОРТ

8.25 Сериал «Все путе-
шествия команды Кус-
то». Сериал.
9.15 «Ералаш».
9.25 Играй, гармонь
любимая!
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Ускоренная по-
мощь.
11.00 «Контрольный вы-
стрел на меже». Дело
1997 года.
11.30 Утринная почта.
12.00 «Неуловимые
мстители».
13.25 Как это было.
Первый советский вест-
ерн «Неуловимые мсти-
тели».
14.05 К 10-летию интро-
низации Патриарха рус-
ской православной церк-
ви Алексея II.
14.45 История одного
шедевра.
15.10 Седьмое чувство.
15.50 «Эх, Семеновна!».
16.30 Детектив-шоу.
17.10 Песня года. Кон-
церт в Государственном
Кремлевском дворце.
18.00 Новости.
18.15 Песня года.
19.10 Фильм «Безжа-
лостные люди».
21.00 Время.
21.40 Детектив «Повесть
непогашенной луны».
23.05 Концертная прог-
рамма.
23.55 «Время футбола».
ЕВРО-2000.
00.35 Футбол

БТВ-РТР

8.00 Музыкальная ме-
лодрама «42-я улица».
(США).
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро,
страна!
10.50 «Сто к одному».
11.35 Сам себе режис-
сер.
12.05 «Друзья».
12.35 «Золотой ключ».
Квартирная лотерея.
13.00 Вести.
13.20 Федерация.
14.10 «Старшая сест-
ра». Мелодрама.
16.00 Мультсериал.
16.15 «Планета Земля».
17.10 «Театр + ТВ».
18.00 Концерт.
19.00 «Коммуналка-
2000».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.05 «Тамчы» (ГТРК
«Татарстан»)
21.35 «Юла». Авторская
программа.
22.00 «Ватан».
22.25 «Быстрее, выше,
сильнее».
22.45 «Будни прави-
тельства».
23.00 «День за днем».
23.40 «Встреча в пер-
вый раз». Надежда Ут-
кина.
24.00 «Наемный убий-
ца» (Гонконг).
01.55 Дневник Чемпио-
ната Европы-2000.

БТВ-3 — НТВ

17.30 «Дикий ангел».
18.25 Детский сеанс.
18.35 «Санта-Барбара».
19.25 «Сулпылар».
19.40 Юбилейный ве-
чер Х. Зубайдуллина.
20.45 Док. экран.
21.00 «Сегодня».

21.35 «Один день». Про-
грамма К. Набутова.
22.05 «О, счастливец!».
22.50 «Каменская».
Смерть ради смерти».
Фильм 4-й.
24.00 «Сегодня».
00.45 «Ягуар» (Фран-
ция).
02.35 Ток-шоу «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ИЮНЯ ОРТ

8.10 Армейский магазин.
8.40 «Дисней-клуб».
9.10 Утренняя звезда.
10.10 «Непутевые за-
метки» Дм. Крылова.
10.30 Экстренный вы-
зов. Спасатели.
11.00 Семейная комедия
«Альф».
11.30 Здоровье.
12.00 «Новые приключе-
ния неуловимых».
13.25 «В поисках утра-
ченного».
14.05 Клуб путешест-
венников.
14.45 История одного
шедевра.
15.10 «Умницы и умни-
ки». Финальная игра
года.
15.55 «Дисней-клуб».
16.25 «Дисней-клуб».
16.50 Песня года.
18.00 Новости.
18.15 Песня года.
19.05 Комедия «Гуд-
зонский Ястреб».
21.00 Авторская прог-
рамма Сергея Доренко.
22.00 Триллер «Туман».
23.45 Футбол.
01.50 Триллер «Исчез-
новение».

БТВ — РТР

8.00 «Папа, мама, я —
спортивная семья».
8.55 «Служу Отечеству!».
9.20 «Устами младенца».
9.55 Доброе утро,
страна!
10.30 «Аншлаг» и К.
11.30 «Городок».
12.00 Русское лото.
12.40 Мультфильмы.
13.00 Вести.
13.20 Парламентский
час.
14.10 Новая «Старая
квартира».
15.10 Диалоги о жи-
вотных.
16.05 «Тайны тысяче-
летия» с Арменом Джи-
гарханяном.
16.50 «Пресс-клуб».
17.50 «Международная
панорама».
18.35 Комедия «Вальс
золотых тельцов».
20.00 Зеркало.
20.55 Фильм недели.
Боевик «Иньферно»
(США).
22.30 Мультфильм.
22.40 Футбол.
02.45 «Абиссиния»
(Италия).

БТВ-3 — НТВ

15.30 Кубок России по
футболу.
17.00 «Встреча с моло-
достью».
17.30 Мультфильмы.
17.55 «Дикий ангел».
18.45 «Мелодии души».
Спектакль.
20.30 «Сами о себе».
21.00 «Итоги».
22.35 «Куклы».
22.50 «Каменская».
Смерть ради смерти».
фильм 4-й.
23.55 «Итого» с Викто-
ром Шендеровичем.
00.15 «Не валяй дура-
ка...» Фильм.
02.10 «Смятение чувств»
(Франция).

Всемирный день охраны окружающей среды

Закон в борьбе за природу

Охрана природной среды от отрицательных последствий, которая давно перестала быть делом отдельных стран или регионов, требует объединенных усилий народов всех государств. В нашей стране Всемирный день охраны окружающей среды отмечается с 1974 года; уже тогда охрана природы считалась одной из важнейших задач государства. Однако ухудшение состояния окружающей среды, кризисные тенденции, с полной отчетливостью проявившиеся в России еще с 70-х годов, до сих пор не преодолены, а в отдельных аспектах даже углубляются.

Российские территории с ненарушенными экосистемами занимают сейчас почти 65 процентов площади страны и играют важнейшую роль в процессах глобальной экодинамики. Но территория, где сосредоточена основная часть населения и производства, находится в неудовлетворительном экологическом состоянии. Удельные показатели воздействия на окружающую среду в расчете на душу населения в России относятся к самым высоким в мире.

И в нашей республике отрицательное влияние хозяйственной деятельности на при-

родную среду, сложившаяся экологическая обстановка остаются серьезной проблемой. В последние годы к традиционным видам экологических нарушений (браконьерство, порубка и захлывание леса, загрязнение почвы, земель, водоемов, атмосферного воздуха) добавились незаконное (безлицензионное) пользование минеральными ресурсами, ввоз и захоронение токсичных отходов, импорт опасных для здоровья населения продуктов питания, размещение «грязных» технологий и производств.

Не так давно приняты Закон «О радиационной безопасности», «О

растительном мире», «Об экологическом мониторинге», а в профильном комитете находится в работе законопроект «О внесении изменений и дополнений в Экологический кодекс РБ».

Основы экологической политики закреплены в ряде указов Президента Республики Башкортостан, в документах и планах действий Кабинета Министров РБ. Общественность республики большую надежду возлагает на недавно созданный специально уполномоченный государственный орган в области охраны природы — Государственный комитет Республики Башкортостан по охране окружающей среды.

(«Советская Башкирия — Известия Башкортостана»).

В МАГАЗИНЕ «Ш А Н С» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

- электросепараторы ручной — 500 руб.;
- электрической — 990 руб.;
- пылесосы — 1200 руб.;
- плиты газовые «Россианка» — 2000 руб.;
- газовый котел — 2400 руб.;
- счетчики газовые (Шталия) — 990 рублей;
- а также музыкальный центр, магнитофоны, аудио — плееры, вентиляторы, люстры, телефоны, телевизоры, посуда, мягкая мебель, холодильники, 5-секционные стенки, морозильники.

ПРОДАЕТСЯ

сруб основной размер 5х5,8 м. гускарново, к Мухамедьярову Кадиру.

Обращаться: д. Бай

ВАЗ-21063 1984 года выпуска. Адрес: с. Яковлевка, Емельянову П. Г.

лошадь с жеребенком вместе со сбруей (телега, сани), корова, бычок. Цена договорная. Адрес: с. Самарское, Потанцевы.

прицеп «Термос» к легковому автомобилю, можно использовать как передвижной киоск, а также морозильную камеру «Орек — 115» 6-у, телевизор черно — белого изображения «Радуга», газовая горелка, вечернее платье 44-46 раз. Обращаться по телефону нам 2-11-16, 2-18-25 (раб.).

«Москвич — 2141», Жигули ВАЗ — 2101. Недорого. Обращаться: п. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 15, кв. 16.

Скорбим по поводу кончины племянницы АХТЯМОВОЙ Райсы Салаватовны и выражаем искреннее соболезнование ее родителям — Саре Биаловне и Салавату Фауладовичу. Рашида, Даут, Булябика.

Коллектив Матраевского торгового предприятия выражает глубокое соболезнование Путеевской Л. М. по поводу смерти матери СУДАРЧИКОВОЙ Анны Степановны

Целинная сельская администрация выражает глубокое соболезнование родителям, родным и близким погибшего при исполнении воинского долга ИСЯНГИЛЬДИНА Флюра Ашрафовича и разделяет горечь утраты.

Управление культуры выражает искреннее и глубокое соболезнование методисту РДК Кужиной Г. Х. по поводу смерти МАТЕРИ

Целинная сельская администрация выражает глубокое соболезнование близким и родным в связи со смертью пенсионеров: АМАНБАЕВОЙ Гульгана Каюмовны, ИМЕНОВОЙ Веры Ивановны, ГАБИТОВА Ханна Газизяновича и разделяет горечь утраты.

Администрация КСП «Акъярское», Татыр-Узянская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семьям, родным, близким по поводу кончины ВАЛЯВИНОЙ Валентины Николаевны, ИСКУЖИНОЙ Бики Рахимовны, ТУЛЕБАЕВА Андрея Павловича, НИКУЛИНОЙ Раисы Андреевны и разделяют горечь утраты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив МУП Торгового дома «Акъяр» поздравляет своих сотрудников — бухгалтера Раифу Хакимьяновну АЛИНУ БАЕВУ, продавщицу Файрузу Зайнагабдиновну АКПЛОВУ с днем рождения.

Желаем счастья и добра, Желаем любви и тепла, Желаем добрых и светлых дней, Здоровья, что всего важней.

дорогую Хамдию Мухамедьяновну КАЗАКБАЕВУ (д. Юлбарсово) с 50-летним юбилеем. Пусть красивой дорогой Будет виться жизнь твоя,

Счастье пусть шагает в ногу. От невагод тебя храни. С искренними пожеланиями одноклассница Виля Турушева.

дорогую Хамдию Мухамедьяновну БАЙГУЖИНУ (д. Юлбарсово) с 50-летним юбилеем. Желаем всех благ на земле, здоровья, долгих лет жизни.

Муж Юлай, сын Байрае, дочери Сулпан, Зубаржат.

дорогого брата, шурина, дядю Рамиля Ишмухаметовича АРСЛАНОВА с 45-летием со дня рождения! Желаем доброго здоровья, большого счастья,

долгой жизни, огромных успехов на трудовом поприще и в личной жизни. Для своих прекрасных сыновей будь как всегда светлым, ярким примером, крепкой опорой для своих братьев и сестер, а с нашей любовью спохой Рауфой живите долгой, счастливой жизнью в любви, согласии и мире.

С наилучшими пожеланиями сестра, зять, брат Атановы, с. Акъяр.

дорогую Яибку Рахматуловну БИЛАЛОВУ (д. Абубакирово) с 45-летием, а также Неламу Аюповичу БИЛАЛОВА (с. Антинган) с 35-летием со дня рождения. От души желаем крепкого здоровья, большого

счастья и благополучия в жизни.

Искужины, Биаловы, Салиховы.

дорогую мужа Юлай Сафаргалеевича и свежую Вилю Гайнисламину ТУРУМТАЕВУ с днем рождения.

Живите счастливо и долго в кругу своих детей и близких.

С искренними пожеланиями жена, сноха Гульзифа.

Танзилю Фазалетдиновну КУДАБАЕВУ (с. Акъяр) с юбилеем.

Желаем долгой, счастливой жизни, здоровья, благополучия в семье. Муж, сыновья, теща, сестра, зять, шурина, сноха. с. Акъяр, г. Гай.

Объявления

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Редакция газеты доводит до сведения руководителей предприятий, хозяйств, организаций и учреждений, что поздравления, объявления, со-

болезнования и иная реклама по гарантийным письмам не публикуются, пока не будут погашены задолженности.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ!

Газета «Уральский проект» приглашает к сотрудничеству подписание агентов на взаимовыгодных условиях.

За справками обращайтесь по телефону: 2-14-03 или в отдел подписки РУФПС.

УТЕРЯНЫ

документы в районе автовокзала на имя Акгузарова Гаяна Гильмедиевичи. Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Комсомольская, 19. Телефон 2-17-32, за вознаграждением.

Объявления

УТЕРЯННОЕ

временное удостоверение № 1286, выданное 23 ноября 1999 года на

имя Гариповой Светланы Сайдудуловны, считать не действительным.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ!

24 июня состоится вечер «10» класса 1980 года выпуска Ивановской

средней школы. Обращаться по телефону 2-35-52.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем большую благодарность руководителю КСП «Акъярское», друзьям, родным и близким, односельчанам, всем тем, кто принял участие

в похоронах горячо любимой матери Искужиной Бики Рахимовны. От имени детей сын Ишбулды.

Выражаем благодарность всем тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой дочери Ахтямовой Райсы Салаватовны, родным,

близким, соседям, друзьям, администрации ЗАО «Бурбаевское рудоуправление». Атановы.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3400. Заказ № 30.